

# “太原好人”池双杉： 以警之名 与光同行

“做侦查工作要求知识全面,不同领域都要有所涉猎,这样才能解决案件侦查中遇到的各种问题。”作为太原市公安局科技通信支队一大队一中队的副中队长,池双杉从警10年来,不仅精通侦办各类案件,还擅长利用科技手段提升办案能力。2021年下半年,池双杉因恪尽职守、担当作为荣获“太原好人”称号。

## 成为民警

每个男孩都有一个英雄梦,总想有一天能够成为盖世英雄,锄强扶弱,惩恶扬善,池双杉也不例外。还是孩童的时候,他就给自己立下目标,长大要身着警服成为一名除凶除恶的人民警察。

本着这种想法,从山西财经大学毕业后,池双杉考入太原市公安局,被分配到小店责任区刑警队工作。走上工作岗位,穿上梦寐以求的警服,池双杉感到内心无比自豪,他暗自告诫自己,要快速适应新的环境、虚心学习公安业务知识、实实在在为民办事,做一名党和人民信得过、靠得住、能放心的公安干警。

对案情推演分析、梳理侦查线索、搜集固定证据、锁定抓捕嫌疑人,池双杉跟着刑警队的前辈们无畏严寒酷暑,不顾骄阳烈日奔波在办案一线。每日与罪犯斗智斗勇,与群众紧密联系,让他对公安工作有了更深入的认识,同时伴随着分析研判能力的日益提升,实战经验的日积月累,他快速成长为刑警队的业务骨干。



图为池双杉正在分析研判案情。

## 侦破大案

2014年,池双杉所在的小店责任区刑警队获得一条重要涉毒线索。谈起这起案件,池双杉陷入回忆,“当时通过案件串联,我们发现了一个贩毒团伙,这个团伙层级分明、组织分工明确、社会危害性极大,后经过公安部批准,该案件被确立为公安部督办毒品目标案件。”

上追上线,查找毒源,下打下线,查获吸毒人员,池双杉和同事们一方面广泛收集相关信息,一方面加大审讯力

度,最终确定了团伙主犯刘某的行踪。此后,在小店高速口布下天罗地网,一举将外出购买毒品的刘某抓获,并当场缴获毒品24公斤。

“这起案件意义重大,是太原单次缴获毒品量最大的案件”,池双杉表示,三天三夜里,民警们只睡了5个小时,但案件的侦破为大家注入了强心剂,让他无比振奋,“那种自豪感油然而生,内心十分兴奋。”

## 业务骨干

因为为人朴实、工作负责,2017年,池双杉经市公安局推荐,被借调至公安部“国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议合作战平台”工作,开始涉猎各类重大案件。

搭建平台、分析数据……池双杉一行、钻一行,其间,他自购书籍、潜心研究互联网知识,同时加强交流、团结协作,向同行学习科技强警手段,业务能力逐步提升,成为了领导同事心目中不可或缺的力量。

特别是围绕江苏某地发生一起爆炸案,池双杉快速利用技术手段迅速锁定犯罪嫌疑人身份,为案件侦办提供了精准的情报支持。同时参与应急任务研判和紧急事态处置,先后参与了某省“2.25”灭门案、公安部“3.17”专案、某省系列抢劫杀人案等数十起重特大案件的情报研判工作,赢得了公安部领导一致好评。

## 一路前行

心思缜密、办案高效、能力超群。当时一起共事的民警介绍,公安部领导对池双杉格外器重,一到周末就点名让他值守,一年半的时间里,池双杉不仅没有回过太原,甚至连驻地酒店都没有离开过,半年借调期满后,公安部还两次为他办理了延期,池双杉成为他们那一批借调人员中延期最长的公安干警。

由于工作需要,2018年6月,池双杉完成公安部借调工作,进入太原市公安局科技通信支队工作开展信息侦查工作。此后,他又被抽调至市局反电信网络诈骗中心,负责公安信息化系统建设、全市重特大刑事案件、新型电信网络诈骗案件的侦查、分析与研判工作。工作性质也从一线战斗转向系统建设、分析研判方向。

近几年来,虽然告别了与歹徒搏斗,只能与枯燥的数据相伴,但在幕后的情报研判工作中,池双杉依然以警之名,与光同行,“防止电信诈骗,筑牢安全防线,我要做的还有很多,但我选择了这条路,就会尽己所能,一路前行。”池双杉说。

记者 张慧

奋进新征程 建功新时代

我们的新时代

## 感恩母亲 女儿们最贴心

母亲是这个世界上最值得子女感恩的人,温情的5月,订一个蛋糕,送一件心仪的首饰,表达心中满满的爱。记者在随访问中发现,在给妈妈购买礼物的人群中,女儿占到七成左右。

“送妈妈的花束,98元、168元的最热销。”5月8日,北大街一家花坊店主小刘介绍,近期粉色的康乃馨配百合、玫瑰等花束人气最旺。蛋糕是鲜花的“最佳搭档”,尤以粉色主打的蛋糕最吸引人眼球。“小巧精致

的‘杯子蛋糕’特别受欢迎。”一家烘焙工作室负责人乔女士说,今年特别推出的138元/盒/6枚装的木糖醇杯子蛋糕是犒劳妈妈的热门货。

妈妈们平时忙家务事,市民徐女士利用周末带母亲到商场逛了一圈,送出了精心挑选的一款1399元的镶嵌宝石扇形吊坠的项链送给妈妈。“妈妈最辛苦,平日帮我带孩子劳累得很,以前那么爱美的她也顾不上打扮自己了,我就想趁着她

过生日送件首饰感谢一下。”买完东西,女儿又带着母亲享受了一顿大餐。

“女儿是妈妈的‘小棉袄’,贴心细致,总能在最需要的时候送给妈妈祝福与温暖。”采访中,大家普遍感觉,在给母亲购买礼物的人群中,女儿买单的占到七成左右,不少人都感叹自己做了妈妈之后更能体会到母亲的不易,想通过各种方式向自己的母亲表达感恩。

记者 李晓琳

摘槐花 掰香椿 挖野菜

## 煞了风景也失了文明

本报(记者 申波)春夏之交,绿植快速生长,一些花叶,成了人们餐桌上的食材。有读者反映,有些人肆意采摘花叶,对植物的生长造成影响,甚至伤害。图一时口欲,伤害植物,实在不应该。

这几天,位于新建路山西医科大学北宿舍区的几棵香椿树,到了一年中最“难受”的时候。枝头的嫩叶成了不少人的目标,低的地方早被采净,只剩相对较高的地方。于是,一些人开始使用工具,连枝带叶“一锅端”。居民邢先生心疼地说,他家楼下的一棵香椿树已经“光秃秃”的,与周围其他的树形成了强烈反差。邢先生认为,适当采摘一些香椿,尝个鲜,品个味,可以了,

实在不过瘾,市场有售卖,何必如此“吃干榨尽”。

近日,永乐苑小区的业主群也在热烈讨论该如何采摘槐花的话题,有人认为,采摘槐花难免对枝叶造成损伤,但只要不伤及主干,就不会影响树木生长。更多业主认为,小区的树木首先要正常生长,并且还能美化环境,断枝败叶影响了小区环境,不合适。小区的业主刘女士介绍,除了采摘槐花,她们小区还有不少桑葚树,到了长叶挂果的时间,面对人们野蛮的采摘,一棵棵桑葚树往往会遭到严重“毁容”。在一些公园景区绿地,被人们广泛诟病的挖野菜行为,也对绿化带造成一定影响。

毁坏树木采摘槐花香椿,践踏草坪铲除挖野菜,不仅煞了风景,也失了文明。《太原市城市绿化条例》第二十八条第一款明确规定,任何单位和个人不得有采摘花果的行为。该条例第二十二之规定,城市公共绿地、道路绿地,由市、区城市绿化行政主管部门负责;单位附属绿地、生产绿地、防护绿地、风景林地,由单位负责;居住区的绿地由居住区管理者负责。

在此呼吁市民,一棵棵树木和一片片草坪,是用来装点城市、绿化养护环境的,希望大家都能爱绿护绿,切莫因一己“口欲”而破坏绿化成果,损坏树木。(报料人:邢先生 报料费:30元)

浓情五月 绽放芳华

## 滨体社区举办插花主题活动



本报(记者 马向敏 通讯员 李雅娟 文/摄)“这康乃馨可真漂亮”,“你看我这支洋甘菊放这里好看吗?”5月8日,滨体社区的12位居民看到桌上准备的一束束鲜花喜笑颜开、跃跃欲试。由滨体社区组织的“浓情五月 绽放芳华”插花主题活动在兴华街招商银行网点举行,现场特邀了花艺老师为居民们讲授插花技术。

活动中,花艺老师为居民们准备了丰富的插花材料,并向大家展示了花艺作品。接着,老师详细介绍了插花的原理和技巧。大家

认真观察着老师的动作,一边看,一边拿着自己眼前的花进行对比,琢磨着如何下手。在老师的指导下,大家认真学习、发挥想象,很快便掌握了插花的基本要领,并专心投入到作品制作当中。一个多小时后,一篮篮灿烂缤纷、新颖别致的插花作品“新鲜出炉”,大家手捧着自己的得意之作,反复欣赏,脸上洋溢着幸福感和成就感。活动结束后,她们互相拍照,留下自己靓丽的瞬间。此次活动,不仅让居民们学到了插花技艺,丰富了精神文化生活,还感受到了社区内浓浓的邻里情。